



# Сахарный завод «Ника» встречает сезон переработки свёклы 2023



Специалист административно-хозяйственного обеспечения В. Иванова и В. Нагорский вручают каравай водителю, привезшему первую машину свёклы

Сырьевой участок сахарного завода «Ника» начал принимать первые сладкие корнеплоды 31 августа. Свёклу на завод поставляют с полей Волоконовского и других районов Белгородской области.

Уже 1 сентября на «Нике» приступили к переработке свёклы. Новый сезон на сахарном заводе должен продлиться 125 суток. За это время заводчане планируют переработать 669 тысяч тонн свёклы, произвести 103 тысячи тонн сахара, 25 тысяч тонн патоки и 32 тысячи тонн гранулированного жома.

В прошлом году на предприятии было переработано 617 тысяч тонн, произведено 84 тысячи тонн сахара, 25 тысяч тонн патоки и 26 тысяч тонн гранулированного жома.

Для успешной и безаварийной работы предприятия на протяжении нескольких месяцев велась напряжённая подготовка к новому сезону.

О том, как начался сезон, рассказал директор завода Вячеслав Владимирович Нагорский:

«Для того, чтобы реализовать наши амбициозные планы и достигнуть высоких производственных показателей, на протяжении нескольких месяцев на предприятии проводились работы по капитальному ремонту. Чтобы выход из строя оборудования не стал неприятной неожиданностью, техническими специалистами проводится постоянный контроль его состояния, и их задача – своевременно выявлять дефекты и устранять их.

К началу сезона было отремонтировано всё основное оборудование завода. Произвели замену мешалки стандарт-сиропа, провели ремонт части напольного покрытия, купили новый компрессор ВВН-50, обновили теплоизоляцию на корпусах выпарной установки. По программе повышения энергоэффективности закуплены и запущены в работу новые частотные преобразователи.

Ремонтный период мы завершили и уже 1 сентября запустили производство. Считаю, что пуск был успешным. Уже на второй день мы начали выпускать кондиционный сахар и вышли на плановую производительность».

Немаловажным критерием эффективности работы предприятия является и качество поступающего сырья. Этому вопросу уделяется не менее пристальное внимание. Поступающее на участок сырьё взвешивают и определяют его качество в лаборатории, которой руководит инженер-химик О.А. Нагорская. Вести контроль за качеством сахарной свёклы она вместе с коллегами начала задолго до открытия сезона.

«Образцы сырья мы получаем из хозяйств уже на протяжении месяца. В этом году сложились благоприятные условия для роста и созревания сахарной свёклы. Сладкие корнеплоды поступают на свеклоприёмный пункт соответствующего качества, дигестия свёклы в этом году составляет 17,9%, средний вес корня выше, чем в предыдущем году, на 5%», – сообщила Оксана Алексеевна.

Каким бы совершенным и хорошо отлаженным не было оборудование, на предприятии работают люди.

«В сезоне 2022-2023 г. было выделено 6,5 млн. руб. на капитальный ремонт операторской центральной пульта управления и слесарного помещения. Также была закуплена бытовая техника и мебель для комнат приёма пищи и раздевалок, в том числе сушилки для обуви на каждый участок. Проведены мероприятия по озеленению территории завода. Многие работы еще продолжаются, в том числе капитальный ремонт фасада завода и слесарного помещения», – отметил Вячеслав Нагорский.

Сахарный завод «Ника» за свою историю отработал шестьдесят девять сезонов, произвёл миллионы тонн продукции, пережил десятки реконструкций. В этом году реализовали инвестиционный проект по монтажу и запуску схемы по переработке сиропа.

«Впереди у нас большая работа, а мы поздравляем всех сотрудников завода с началом сезона переработки, который в наших силах сделать успешным!» – сказал в заключение руководитель предприятия.

**Е. ЩЁКИНА,**  
менеджер по управлению персоналом  
ООО «Русагро-Белгород».

(Публикуется на платной основе).

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Как только сельхозпредприятия района приступили к уборке главной технической культуры, по первым же сводкам, поступившим в управление сельского хозяйства, можно было судить, что урожай сахарной свёклы в этом году соберут не просто хороший, а рекордный.

Погодные условия благоприятствовали нарастанию корнеплодов, а установившаяся в сентябре жаркая погода повысила их сахаристость. Всего растениеводам предстоит убрать 10844 гектара свёклы, убрано 2139 гектаров, что составляет 20 процентов. Средняя урожайность культуры составила 617,7 центнера с гектара, дигестия более 17 процентов. Накопано в среднем 132131 тонна, вывезено 75471 тонна.

Добиться такого качества наши свекловоды смогли благодаря применению современных научных разработок, своевременному внесению минеральных и органических удобрений, обработке фунгицидами. Уборку ведут высокотехнологичными свеклоуборочными комбайнами, которые работают в любых погодных условиях. Это своего рода мини-заводы на колесах, позволяющие минимизировать потери культуры. Пока стоит тёплая погода, вывоз урожая с полей идёт строго лимитировано. Предположительно уборка будет идти до конца ноября, но полеводы, как правило, ориентируются не на календарь, а на погоду. Всю собранную свёклу везут на переработку на сахарные заводы.

По данным на 19 сентября в разрезе по хозяйствам дела обстоят следующим образом. Лидирующие позиции по урожайности за производственным участком «Ютановский». Здесь свёкла даёт на круг по 698 центнеров с гектара, что на 150 центнеров выше прошлогоднего уровня. Это на сегодняшний день рекордная цифра. Ещё ни одно хозяйство не достигало такого высокого показателя. Накопано 40693 тонны, вывезено с поля 20943 тонны. В ПУ «Покровский» на круг берут по 600 центнеров с гектара, немного отстают от них свекловоды ПУ «Грушевский», здесь средняя урожайность свёклы составляет 554 центнера с гектара.

Параллельно с этим хозяйства ведут уборку сои. По району её предстоит убрать на площади 18575 гектаров, убрано 7730 гектаров – 42 процента от запланированного. Средняя урожайность культуры – 24,5 центнера с гектара, намолочено 18927 тонн. Самая высокая урожайность в ПУ «Покровский» – 25 центнеров, буквально наступают им на пятки механизаторы ПУ «Грушевский» и ОП «Волоконовское» (КЗК) – у них урожайность, соответственно, 24,9 и 24,8 центнера с гектара.

Повсеместно ведётся сев озимых. В целом по району семена заделали в почву на 8746 гектарах, что составляет 35 процентов от запланированного.

Высвобождающиеся площади сразу же идут под основную обработку под урожай будущего года. Продолжается вывоз и внесение на поля органических и минеральных удобрений.

Ольга ВОДОПЬЯНОВА

### ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**Суббота, 23 сентября** – ясно, днём +28°C, ночью +12°C.

**Воскресенье, 24 сентября** – ясно, днём +28°C, ночью +11°C.

**Понедельник, 25 сентября** – ясно, днём +27°C, ночью +14°C.

**Вторник, 26 сентября** – переменная облачность, днём +25°C, ночью +11°C.

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).